

Predlog platforme o učešću crnogorske delegacije koju predvodi ministarka rada, zapošljavanja i socijalnog dijaloga i predsjednica Socijalnog savjeta Naida Nišić na sjednici pod nazivom „Odbarana evropske demokratije, zajednički izazov za organizovanje civilnog društva“ 17-19. novembra, Pariz, Republika Francuska

Ekonomski, socijalni i ekološki savjet (CESE) Francuske 18. novembra 2025. godine u Parizu održava sjednicu pod nazivom „Obrana evropske demokratije, zajednički izazov za organizovanje civilnog društva“. Sjednica predstavlja završnicu prve serije od šest evropskih sastanaka u okviru inicijative „Erazmus inicijative za ogranizovanje civilnog društva“, pokrenute od strane CESE-a u 2023. godini. Cilj inicijative je jačanje saradnje između organizacija civilnog društva i evropskih institucija o važnim pitanjima.

Konferencija će okupiti Ekonomske i socijalne savjete Evropske unije, Evropski ekonomski i socijalni komitet, evropske i francuske parlamentarce, predstavnike Evropske komisije i brojne organizacije civilnog društva.

Konferencija ima za cilj otvorenu diskusiju o Evropskom štitu demokratije i kakvu ulogu organizovano civilno društvo ima u njegovoj implementaciji. Takođe tema diskusije je i uloga i značaj Sociojalnih savjeta kao i značaj socijalnog i civilnog dijaloga u kontekstu vladavine prava i pristupanja Evropskoj Uniji.

U okviru događaja planirano je organizovanje posebne sesije posvećene proširenju Evropske Unije i jačanju demokratskih temelja sa naglaskom na uključivanje predstavnika zemalja kandidata, uključujući i Crnu Goru.

Ministarka rada, zapošljavanja i socijalnog dijaloga, Naida Nišić, koja je i predsjednica Socijalnog savjeta Crne Gore, održaće govor na temu proširenja Evropske unije kao i značaj Socijalnog savjeta, civilnog i socijalnog dijaloga u kontestu pristupanja EU i vladavini prava. Ovo predstavlja značajnu priliku da Crna Gora predstavi značaj socijalnog i civilnog dijaloga u procesu pristupanja Evropskoj uniji, kao i ulozi Socijalnog savjeta kao ključne institucije za vođenje socijalnog dijaloga između Vlade, sindikata i poslodavaca.

Učešće ministarke Nišić, predsjednice Savjeta na ovoj konferenciji ima višestruki značaj za Crnu Goru. Prije svega, riječ je o važnoj međunarodnoj konferenciji koja omogućava predstavljanje prioriteta i dostignuća Crne Gore u oblasti kolektivnog pregovaranja i socijalnog dijaloga, u kontekstu procesa evropskih integracija.

Događaj pruža mogućnost za razmjenu iskustava kako sa predstavnicima ekonomskih i socijalnih savjeta Evropskog parlamenta tako i sa organizacijama civilnog društva. Sa druge strane daje se mogućnost za uspostavljanje novih oblika saradnje i zajedničkih inicijativa koje doprinose boljem razvoju socijalnog dijaloga i kolektivnog pregovaranja, i samog Socijalnog savjeta Crne Gore. Posjeta Parizu predstavlja priliku za unapređenje bilateralne saradnje između Crne Gore i Francuske.

SASTAV DELEGACIJE

Na poziv Ekonomskog, socijalnog i ekološkog savjeta (CESE) Republike Francuske, sjednici će prisustvovati:

- Naida Nišić, ministarka rada, zapošljavanja i socijalnog dijaloga i predsjednica Socijalnog savjeta Crne Gore;
- Aleksandra Damjanović, sekretarka Socijalnog savjeta Crne Gore;
- Ivana Šućur, vd generalne direktorice Direktorata za EU fondove, evropske integracije i međunarodnu saradnju.

Troškovi puta padaju na teret Ministarstva rada, zapošljavanja i socijalnog dijaloga i Socijalnog Savjeta Crne Gore.